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Gemeentegrensoverschrijdende eredienstbesturen  -  Stand van zaken

Historisch is het zo gegroeid dat eredienstbesturen zich uitstrekken over het grondgebied 
van twee of soms meer gemeenten. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 299 
van 16 februari 2018 stelde de minister dat het aantal gemeentegrensoverschrijdende 
besturen van de eredienst ongeveer 150 bedraagt. Maar dat aantal zou relatief snel in 
dalende lijn evolueren door enerzijds de samenvoegingen van de 
geloofsgemeenschappen en anderzijds door de aanpassingen van de werkingsgebieden. 
Dat is een goede zaak want de gemeentegrensoverschrijdende eredienstbesturen 
veroorzaken natuurlijk extra administratieve werklast voor onze gemeenten. 

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de gemeentegrensoverschrijdende 
eredienstbesturen? Over het grondgebied van welke gemeenten strekken deze zich 
uit? Kan de minister het overzicht uitsplitsen per eredienst en per provincie? Kan zij 
ook vermelden wat de verhouding is volgens dewelke de betrokken gemeenten van 
een gemeentegrensoverschrijdend eredienstbestuur de eventuele tekorten van de 
exploitatie moeten bijpassen? 

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van besturen van de eredienst waarvan het 
gemeentegrensoverschrijdende werkgebied is weggevallen sinds 1 januari 2016? 
Graag met vermelding van wat de reden was, hetzij een samenvoeging van 
geloofsgemeenschappen hetzij een aanpassing van het werkgebied.
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ANTWOORD 
op vraag nr. 499 van 8 juni 2018
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1. Op dit moment (midden juni 2018) zijn er 153 gemeentegrensoverschrijdende 
eredienstbesturen. U vindt de lijst in bijlage, uitgesplitst per provincie en per 
eredienstbestuur, met opgave van de betrokken gemeenten. Alhoewel de orthodoxe 
en de islamitische eredienstbesturen zich soms ook uitstrekken over verschillende 
gemeenten, laat ik deze in mijn antwoord buiten beschouwing gezien zij betoelaagd 
worden door het provinciebestuur. U vindt tevens per eredienstbestuur de 
verdeelsleutel die wordt toegepast wanneer eventuele tekorten moeten bijgepast 
worden. Deze verdeelsleutel is niet steeds opgenomen in het erkenningsbesluit. 
Erkenningsbesluiten van de Rooms-katholieke erediensten dateren van voor de 
periode dat de Vlaamse overheid bevoegd werd. De verdeelsleutels uit de lijst zijn dan 
ook meestal vastgesteld aan de hand van de administratieve praktijk. 

2. Sinds 1 januari 2016 is van 3 eredienstbesturen het gemeentegrensoverschrijdende 
werkgebied weggevallen: 

In de provincie Oost-Vlaanderen betreft het de parochie/kerkfabriek OLV Onbevlekt 
ontvangen Gravensjansdijk (Assenede). Dit eredienstbestuur spreidde zich uit over 
twee gemeenten: Assenede en Sint-Laureins. Door samenvoeging en opheffing 
verdween het gemeentegrensoverschrijdende werkgebied:
- OLV Onbevlekt Ontvangen bestaat niet meer
- Het gedeelte van Sint-Laureins werd samengevoegd met een parochie in Sint-

Laureins 
- Eerst werd parochie OLV Onbevlekt Ontvangen na de gebiedswijziging dus een 

unieke parochie binnen Assenede, nadien werd dit opgeheven en toegevoegd aan 
een andere parochie in Assenede.

In de provincie Vlaams-Brabant betreft het de parochie/kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw 
van Vrede (Hogen/Geetbets). Dit eredienstbestuur spreidde zich uit over drie 
gemeenten: Geetbets, Kortenaken en Zoutleeuw. Door samenvoeging en opheffing 
verdween het gemeentegrensoverschrijdende werkgebied:
- Onze-Lieve-Vrouw van Vrede (Hogen), deel van Geetbets werd samengevoegd met 

de overige parochies van Geetbets
- Onze-Lieve-Vrouw van Vrede (Hogen), deel van Kortenaken werd samengevoegd 

met een parochie van Kortenaken
- Onze-Lieve-Vrouw van Vrede (Hogen), deel van Zoutleeuw werd samengevoegd 

met een andere parochie van Zoutleeuw

In de provincie West-Vlaanderen betreft het de parochie/kerkfabriek Sint-Godelieve te 
Beitem (Roeselare). Dit eredienstbestuur spreidde zich uit over drie gemeenten: 
Roeselare, Moorslede en Ledegem. Na het samenvoegingsbesluit werd Sint-Godelieve 
opgeheven en gevoegd bij andere kerkfabrieken zodat de gemeentegrenzen 
samenvallen met de grenzen van de overblijvende kerkfabrieken:
- Sint-Godelieve, deel van Roeselare werd samengevoegd met een parochie in 

Roeselare 
- Sint-Godelieve, deel van Moorslede werd samengevoegd met een parochie in 

Moorslede 



- Sint-Godelieve, deel van Ledegem werd samengevoegd met een parochie in 
Ledegem 
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